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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafmdan

Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 23.12.2024
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Tüıkan'E

İstanbul Milletvekili

Son günlerde, özellikle İstanbul’da 1 Kasım 2024 tarihinden bu yana sahte alkolden

zehirlendikleri şüphesiyle hastanelere başvuran 73 kişiden 37’sinin hayatını kaybettiği
görülmektedir. Bu konuda yapılan denetimlerin yeterli olmayışı ve ekonomik zorluklar

nedeniyle sahte alkolün tüketihnesinin ve üretilmesinin yaygınlaşması halk sağlığım ciddi bir

şekilde tehdit etmektedir. Alkollü içkilere ve diğer ürünlere üst üste gelen vergi zamlan sahte
alkole eğilimi arttırmakta ve bu durum çok ağır sonuçlara yol açmaktadır. Bu anlamda, gerekli
önlemlerin bir an önce alınarak halk sağlığını tehdit eden bu dununun önlenmesi için
Bakanlığımzm hassasiyet göstermesi önem arz etmektedir. Dolayısıyla,

1. 2024 yılından bu yana ülke genelinde ne kadar sahte alkol ele geçirilmiştir?

2. Sahte alkol tüketiminin artması ve buna bağlı ölümlerin çoğalmasmm artan vergi
oranlan ile bir ilişkisi var mıdır?

3. Bu bağlamda son 5 yılda sahte alkol tüketimine bağlı olarak kaç kişi hayatım
kaybetmiştir?

4. Sahte alkol zehirlenmelerinin önüne geçmek için hangi önlemler alınmaktadır? Bu

önlemlerin artınhnası için bir planlama yapılmakta mıdn?

5. İstanbul’da sahte alkol kaynaklı ölümlerle ilgili devam eden adli ve idari

soruşturmalann kapsamı nedir?

6. Sahte alkol zehirlenmelerine karşı kamuoyunu bilinçlendirmek amacıyla herhangi bir
eğitim ya da bilgilendirme kampanyası planlanmakta mıdır?

7. Sahte alkol üretiminde kullanılan kimyasal maddelerin tedarikinin önlenmesi ve kontrol

altına alınması için Bakanlığmızm diğer ilgili kurumlarla iş birliği sağlanrmş mıdır?

8. Alkollü içeceklere uygulanan yüksek vergilerin sahte alkol tüketimine olan etkileri

konusunda Bakanlığmızm bir çalışması var mıdır? Bu konuda ekonomik tedbirler

alınması için ilgili bakanlıklarla ortak bn çalışma yürütülmekte midir?
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